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Opis techniczny.

Podstawa opracowania

Podstawg opracowania niniejszego projektu jest:

- zlecenie inwestora,

- wizja lokalna,

- projekt architektoniczny budynku kwatery,

- obowigzujace pakiety normy PN-EN 62305-1, 2, 3, 4.

- Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 14.11.2017 w spra-
wie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie
(Dz. U. z2017r poz. 332 i11529) z p6zniejszymi zmianami,

- przepisy prawa budowlanego,

- prawa energetycznego.

Zakres opracowania.
Zakresem opracowania objete jest wykonanie:
- demontaz istniejacej instalacji odgromowej z budynku kwatery,

- montaz projektowanej instalacji odgromowej na budynku kwatery.

Instalacja odgromowa - stan istniejgcy.

Istniejgca instalacja odgromowa nadziemna, zaréwno zwody poziome jak i pionowe
jest silnie skorodowana. Uchwyty dystansowe nie sg nalezycie przymocowane do
podtoza i zwody poziome miejscami lezg na dachdwee.,

Przed wymiang pokrycia dachowego, istniejacg instalacjg odgromowsa nadziemna
nalezy w calosci zdemontowac¢ i uzyskany materiat przekazaé¢ do dyspozycji inwe-
stora.

Istniejgca czgs¢ instalacji odgromowej utozonej w ziemi w postaci otoku z plasko-
wnika FeZn 30x4mm nadaje si¢ do dalszej eksploatacji pod warunkiem, uzyskania

rezystancji uziemienia R < 10Q.
Projektowana instalacja odgromowa.
- Zwody poziome.

Budynek "kwatera" zaliczono do II kategorii LPS. Na dachu nalezy wykona¢ siatke

zwodoéw poziomych niskich z drutu KM90 odgromowego FeZn minimum fi 8§ mm



podpartych na uchwytach tasmowych (pod dachowke "karpiéwka'"). Do mocowania
na kalenicy, stosowa¢ uchwyty gasiorowe uniwersalne skrecane G5 AZ oraz do ry-
nien uchwyty rynnowe. Odleglo$ci migdzy uchwytami nie mogg przekraczaé 0,8m.
Dodatkowo nalezy zabezpieczy¢ zwodami poziomymi kominy i potaczy¢ z catosciag
instalacji odgromowej. Kominy bgdg chronione przez zwody pionowe o dtugosci
0,3m i wygiete do gory.

Urzadzenia nie wymienione, a zainstalowane na dachu, nalezy uzbroi¢ w instalacje
odgromowg zgodnie z ich dokumentacja techniczno ruchowg (DTR). Poszczegdlne
elementy instalacji odgromowej nalezy taczy¢ przy pomocy ztgczy krzyzowych. Po-

taczenia nalezy skutecznie zabezpieczy¢ antykorozyjnie.

- Zwody pionowe (odprowadzajace).
Zwody odprowadzajace (pionowe) nalezy wykona¢ z drutu KM90 odgromowego
FeZn minimum fi 8 mm i montowa¢ na uchwytach np "ELKO-BIS UCHWYT Z".

Odleglosci miedzy uchwytami nie moga przekraczaé 0,8m.

Drut FeZn fi 8 mm nalezy potaczy¢ z istniejagcym ptaskownikiem FeZn 30x4mm,
stosujgc skrgcane ztgcza kontrolne (krzyzowe). Miejsca potgczenia bednarki z pre-

tem nalezy skutecznie zabezpieczy¢ antykorozyijnie.

- Uziemienie.

Warunkiem wykorzystania istniejacego uziemienia jest uzyskanie z pomiaru rezy-
stancji uziemienia wartosci R < 10Q. W przypadku nie uzyskania powyzszej rezy-
stancji uziemienia, nalezy zastosowaé uziomy pionowe miedziowane np. Erico
635850/E/6m.

Wszystkie ztgcza poszezegdlnych element6éw instalacji odgromowej nalezy zabez-

pieczy¢ antykorozyijnie.



2.5. Obliczenia:

1. Obliczenie Ne.

(A) Oszacowanie konstrukeiji budynku,

Al, Sciany
A2. Konstrukcja dachu
A3, Pokrycie dachu

A4. Zabudowa dachu
A=AlxA2xA3x A4=0,05000

B Charaktemty_lg’ budynku,

Bl. Zachowanie mieszkaficow
B2. Wyposazenie wnetrza

B3. Warto$¢ wyposazenia

B4, Systemy bezpieczefistwa

B=B1xB2xB3 x B4 = 0,00400
(C) Skutki pozaru,
C1. Skutki dla srodowiska

C2. Wplyw na inne systemy
C3. Inne szkody

C=C1xC2xC3=1,00000

Ne=A x B x C=0,00020

2. Obliczenie Nd.

Ng - gestos¢ wyladowari / km? / rok

A - dlugo$é budynku

B - szerokos¢ budynku

H - wysokos¢ budynku

Ae - powierzchnia ekwiwalentna w [m?)

Mur, beton nie zbrojony, cegla
Drewno

Dachéwka ceramiczna, tupek kamienny
Dach bez zabudowy

Przecigtna mozliwosé paniki
Palne

Warto$ciowe wyposazenie
Bez srodk6w bezpieczeristwa

Znikomy
Znikomy
Znikomy

Ng=1,80

A =22,06 m,
B=13,42 m,
H= 9,50 m.

Ae=AxB+6HxX(A+B)+9x TxH2= 4870,16

Ce - potozenie budynku.

Ce = 0,25 - Budynek otoczony obiektami o réwnej wysokosci lub WyZszymi,

Nd = Ng x Ae x Ce x 105= 0,002192

3. Obliczenie wymaganego wsp6lezynnika skutecznos$ci.

E>1-Nc/Nd = 90,87%

Konieczna klasa ochronnoéei :  Klasa IT + ochrona przeciwprzepieciowa.
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